实施"五个一批"专项攻坚

白城市全力吸引留住高校毕业生

城市晚报白城讯 白城市将高校毕业生作为全市发展的重要战略资源,结合各地各部门工作实际,实施高校毕业生留白"五个一批"专项攻坚行动,多举措吸引留住适应白城事业发展所需要的高校毕业生人才。今年底,力争完成高校毕业生留白规模不低于5600人,确保应届高校毕业生和择业期内高校毕业生留白人数达到3600人。

围绕就业岗位招录一批。抢抓高校毕业生就业"黄金期",统新抓好专项招录高校毕业生的政策性就业岗位和市场化就业岗位开发,尽早一次性集中释放。做好全省公务员招考、全省公安机关面向公安院校公安专业毕业生统一招录人民警察等工作。围绕教育、医疗、社会管理等多个领域拓宽事业单位公开招聘。对在全市人伍服义务兵役的全日制普通

高校本科及以上学历应届、往届毕业生,按照"先考试录用、后留编入伍、待退役定岗"的模式,公开招聘进入事业单位。落实"三支一扶"项目招募。开展卫生人才"县聘乡用""乡聘村用"、农村订单定向医学生免费培养,安置好订单定向临床专业高校毕业生。对农村义务教育阶段学校教师特设岗位进行招聘。开展"基层治理专干"岗位招聘。支持国有企业和市直机关事业单位按规定招聘编外人员。

围绕特色资源吸纳一批。针对全市能源、装备制造、农产品加工、特色旅游"四大产业集群"相关企业在经营管理和专业技术等领域需求,实施"专精特新"中小企业高质量发展梯度培育工程,开拓高校毕业生就业岗位。推动域内科研院所、高校、各类创新主体设置科研助理岗位,从事科研项目辅助

研究、实验(工程)设施运行维护和 实验技术、科技成果转移转化以及 学术助理和财务助理等。

围绕环境打造引导一批。打造"创业奋斗'就'在白城"品牌,有组织、多角度开展高校毕业生留白工作宣传,全力营造拴心留人的良好氛围。开展好"千校万岗'就'在吉林""巾帼奋斗在吉林"等专场招聘活动。立足全市教育资源,充分摸清高校毕业生求职意向,主动邀请区域用人单位进校园,举办小而精、专而优的小型专场招聘。根据全市域内企业急需紧缺岗位及专业,到省内外高校适时开展定向引进。

围绕政策落实留住一批。用 活用好、高效落实各类高校毕业生 就业创业政策,不断优化政策针对 性和实效性,增强留白就业创业吸 引力。对毕业年度内积极求职创 业的低保家庭、零就业家庭、防止 返贫监测对象家庭和特困人员中 的高校毕业生以及身有残疾的高 校毕业生,给予一次性求职创业补 贴。对引进的"高精尖缺"人才,按 照相关规定给予补贴。对离校2年 内未就业的高校毕业生灵活就业 后缴纳社会保险费的,给予社会保 险补贴。对普通高校城乡低保家 庭全日制应届毕业生(研究生),到 白城市乡镇(不含市区街道)以下 基层单位就业、服务期达到3年以 上(含3年)的,对其在校期间的学 费给予补偿或国家助学贷款代 偿。对符合条件的高校毕业生个 人创业者或合伙创业的,可申请创 业担保贷款,按规定予以贴息。对 符合条件的高校毕业生创办的或 吸纳高校毕业生的中小微企业,可 申请创业担保贷款,按规定给予贴 息。对符合条件的高校毕业生到 养老机构和儿童福利机构就职者, 给予相应奖励。

围绕服务兜底保障一批。建 立完善的高校毕业生服务体系,从 源头上落实落细各类优惠政策供 给和兜底安置保障。更新完善离 校未就业高校毕业生实名登记就 业服务台账,提供"1311×N"就业 服务,确保对离校未就业高校毕业 生做到百分百联系和服务,进一步 提高留吉留白就业率。深入实施 '两找一服务"创新提升工程,开展 对接活动,建立就业创业政策讲校 园、公共就业服务讲校园工作机 制,引导未就业毕业生在"96885 吉人在线"平台上进行注册,实时 推荐招聘会等就业信息。建立高 校毕业生困难群体就业帮扶机制。 实施好"雨露计划+"促就业行动, 开展残疾大学生"就业援助月""春 风行动"等活动。一人一案、一生 一策开展高校毕业生困难群体就 业帮扶,为每人提供3个以上适合 的域内就业岗位。 张磊 尹雪



方寸之间刻百态 细微之处皆匠心

--记白城市非物质文化遗产核雕技艺传承人姜春雷

城市晚报白城讯"明有奇巧人王叔远,能以径寸之木,为宫室、器皿、人物,以至鸟兽、木石,罔不因势象形,各具情态。尝贻余核舟一,盖大苏泛赤壁云。"这是明末散文家魏学洢《核舟记》中的开头部分,这篇经典散文,展示了古代核雕艺术家高超的技艺。近日,记者走进白城市橄榄核雕技艺非遗传承人姜春雷的工作室,体验他和核雕的"前世今生"。

果核,在一般人眼里,是品尝鲜果后的弃物,可这一枚枚小小的果核到了姜春雷手中,就会化腐朽为神奇。姜春雷,号"樵夫",1974年出生,如今在洮南市万宝镇永红小学任书法教师,至今工作30年,同时他还是吉林省工艺美术协会会员、洮南市书法家协会会员、洮南市美术家协会副主席。

姜春雷生于核雕世家,传到姜春雷已经是第三代了。"《核舟记》这篇文章让我印象深刻,在刚接触学习核雕的时候,由于手法的生疏,一不小心就容易被刻刀划伤手指,但是作品完成后带给我的成就感,让我在雕刻过程中受点小伤也不算什么了。而且只

有细致雕刻,才能雕刻出真正传达情感的物件。"功夫不负有心人,2021年他雕刻的作品长挂串《八仙过海》《十八罗汉》在吉林省"吉美精华"工艺美术新作展中获优秀奖。

一粒小小的橄榄核加上一把刻刀,在姜春雷手中便成了"大艺术",他真正在方寸之间雕刻"生花"已经十余载。工作室内展架中的作品,有大有小、形神兼备,除雕刻作品外,还有许许多多的线装书。姜春雷说自己在古籍复制这方面也倾注了大量时间和精力,用手工的方式按照古法把大量古籍制作复原,各种古籍善本多达几千册,也算是圆了自己一个藏书梦。

因其自幼临习书法绘画,他 便将自己的传统书法绘画与核雕 技艺结合起来,创作出了一批独 具自己艺术特色的优秀作品。《十 八罗汉》《开心弥勒》《八仙过海》 等核雕作品既有传统特色,又符 合当代审美特点,堪称"微雕神 技,艺术奇葩"。

"我平时工作忙,休息日白天雕刻,晚上做线装古籍,这是我爱好的,也是我擅长的,一旦拿起刻刀,我就忘记了时间。儿子经常

叮嘱我,一定要早点休息,保护好身体才能细水长流创作出更多更好的作品。"说起核雕,姜春雷的眼光温暖,"几年前,我家院子里种出了唯一的小葫芦,前一阵子偶然翻出来用墨刻出了一个小作品,我很享受这个过程,也算是物尽其用了。"姜春雷说。

时光轮转,自核雕技艺2015 年入选非物质文化遗产保护项目以来,如何传承和发扬核雕技艺 使其焕发生机?这成为姜春雷一 直在努力探索的命题。于是,姜 春雷不断学习,他将传统文化与 现代设计巧妙结合,从生活中发 掘艺术,再让非遗走进生活……

"核雕作为非物质文化遗产的一种,有自己的辉煌。"平日里,他积极参加展览,争取让更多人看到核雕,看到一直坚守的手艺人。在学校教学中成立兴趣小组,让学生们了解核雕知识,通过亲自动手,让他们喜爱这项非遗技艺。

姜春雷认为,传承是一种行为,更是一种精神。姜春雷深深扎根于民间艺术的沃土中,他希望将核雕技艺传承下去,为非遗事业添砖加瓦是他最大的心愿。

记者 刘莹

白城市举办"吉善慈心 情暖朝夕" 专项慈善募捐活动

城市晚报白城讯 近日,"吉善慈心 情暖朝夕"关注"一老一小"共建"幸福家园"专项慈善募捐活动在白城市民广场举办。此次活动由省民政厅和省慈善总会主办,市民政局、市慈善总会承办。

活动现场以文艺表演、公益产品义卖、义诊、接受群众咨询、发放宣传单等广大群众喜闻乐见的方式吸引更多爱心人士参与。 现场群众纷纷拿起手机扫码支

持,真正体现了"大众慈善""指尖公益"的互联网慈善新风尚,让慈善工作更接地气,更有人气。

据了解,本次活动时间从6月 15日至21日,为期7天。活动不 仅仅是筹集善款和物资,更重要 的是搭建慈善公益平台,引导爱 心企业和社会各界爱心人士积极 参与慈善事业,聚集慈善力量,帮 扶弱势群体,在全市形成"人人慈 善为人人"的良好氛围。

记者 杨航 郭梓钦

"社区+网格+居民"协同联动

通榆县八区街道团结社区让服务常态化

城市晚报白城讯 为进一步加强基层综合治理创新,日前通榆县八区街道团结社区积极构建形成"社区+网格+居民"协同联动,让服务居民常态化。

 了实际作用。

"网格+居民"让服务常态 化。团结社区依托居民议事载 体,组织居民开展"百姓谈攻 会",对民生难事协同共治、攻居 克难。团结社区经常组织居民 员、包片民警开展上门服务,解 员、包片民警开展上门服务,解 安全隐患、关注青少年和独居民 安全隐患、关注青少年和独居民 自治服务常态化,形成工作合 力,实现从"单兵作战"到"协同 共治",充分发挥综合治理作用。

下一步,团结社区将建立基 层治理协同平台,畅通工作对 接,共解民生难题。让基层治理 工作动起来,激活综合治理新动 力。

镇赉公安为"城市美容师"普法送安全

城市晚报白城讯 为提高园林绿化和路面维护务工人员的交通安全意识,增强自我保护能力,镇赉县公安局交通巡逻警察大队以《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年为契机,持续开展务工人员交通安全宣传教育活动,进一步预防和减少务工人员作业期间道路交通事故的发生。

活动中,民警、辅警以"知行合一"的思想理念,围绕"一盔一带,安全常在""守法驾驶,拒绝

酒驾""法润平安 文明相伴"等主题内容为宣教重点,结合事故案例,详细讲解骑乘摩托车、电动自行车时佩戴安全头盔的重要性以及酒驾的严重后果,嘱咐广大务工人员要严格遵守交通法规,同时在路面作业时也要牢记"被看见、才安交通事故风险。

务工人员纷纷表示,他们要安全文明出行,遵纪守法驾乘, 争做交通安全的守护者、践行者。